



Стадион „ДИНАМО“

47-й ЧЕМПИОНАТ СССР
СРЕДИ КОМАНД II ЛИГИ,
5 зоны

Футбол

„Динамо“ — „Салют“
(Брест) (Белгород)



22 июля 1984 года.
Начало в 19 часов

«ДИНАМО»

— Ч. Б. НЕМЧИНОВ.

Старший тренер — с. И. Е. ЛЕТЯГО.

Тренер — Ю. Г. ГЛОУБКО.

Старики: О. Сироквашко (1961)
В. Павлючик (1959)

Защитники: В. Арушанов (1962)
Я. Близнюк (1961)

А. Войнах (1963)
Ю. Шеметюк (1961)
Ю. Коноплев (1962)

Полузаштитники: Э. Сугак (1964)
А. Томанов (1956)

И. Романов (1965)
Г. Сицко (1960)

С. Павлючук (1966)
В. Самолюк (1963)
Ю. Мазурчик (1962)
В. Величко (1966)

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПОЛОЖЕНИЕ НА 22.07.84 г.

	И	В	Н	П	М	О
1. «ДИНАМО» (Брянск)	15	10	4	1	29—14	24
2. «ДНЕПР» (Могилев)	15	10	3	2	34—8	23
3. «МЕТАЛЛУРГ» (Липецк)	15	9	5	1	26—11	23
4. «БАЛТИКА» (Калининград)	15	10	2	3	26—18	22
5. «СПАРТАК» (Орёл)	15	7	4	4	26—20	18
6. «ГОМСЕЛЬМАШ» (Гомель)	15	7	4	4	19—13	18
7. «САЛЮТ» (Белгород)	15	7	1	7	22—24	15
8. «ХИМИК» (Гродно)	15	5	5	5	20—19	15
9. «АТЛАНТАС» (Клайпеда)	15	5	5	5	15—15	15
10. «ДИНАМО» (Ленинград)	16	4	6	6	21—23	14
11. «ЗАРЯ» (Бельцы)	15	4	6	5	13—15	14
12. «АВТОМОБИЛИСТ» (Тирасполь)	15	4	4	7	14—15	12
13. ШВСМ (Таллин)	15	4	3	8	13—28	11
14. «СЕВЕР» (Мурманск)	16	3	5	8	21—30	11
15. «ЗВЕЙНИЕКС» (Лиепая)	15	2	7	6	16—23	11
16. «ДИНАМО» (Брест)	15	4	2	9	15—24	10
17. «СТРЕЛА» (Воронеж)	15	3	3	9	14—27	9
18. «ДВИНА» (Витебск)	15	2	3	10	11—28	7

Очередной матч на нашем стадионе 25.07.84 г. «Динамо» (Брест) — «Спартак» (Орёл).

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Автомобилист» — «Металлург»

«Заря» — «Стрела»

«Звейниекс» — «Атлантас»

ШВСМ — «Балтика»

«Двина» — «Динамо» (Бк.)

«Днепр» — «Гомсельмаш»

«Химик» — «Спартак»

«Север» — «Динамо» (Ленинград)

СТРАХОВАНИЕ СТРОЕНИЯ

Договор страхования гарантирует возмещение ущерба на случай гибели или повреждения строений от стихийных бедствий по действующим розничным ценам. Договоры заключаются сроком на один год. Ставки платежей установлены в сельской местности 35 коп., в городской — 30 коп. со 100 рублей страховой суммы в год.

Составил программу СИНЮК А. С.



Цена 5 коп.

«САЛЮТ» (Белгород)

Во всесоюзных соревнованиях футбольная команда мастеров г. Белгорода начала выступать в 1960 году и именовалась «Цементник». Дебют был неудачным и после двух лет выступления она была снята с соревнований за низкие показатели.

В 1964 году часть города на всесоюзной арене стала защищать команда котельного завода. Самый удачный сезон за все годы выступления был в 1968 году. Белгородские футболисты заняли тогда 2-е место в своей зоне и завоевали путевку в класс «А». Дебют оказался неудачным: «Котлостроитель» занял 17-е место среди 20 команд. С 1970 года команда называется «Салют». Выступает она неровно и в основном занимает места в середине турнирной таблицы. Вот результаты выступлений «Салюта»:

Год	И	В	Н	П	Мячи	Очки	Место
1970	42	13	16	13	46—45	42	12(22)
1971	38	18	14	6	46—27	68	3(20)
1972	36	12	12	12	35—37	36	10(19)
1973	34	14	6	14	35—36	31	10(18)
1974	40	15	8	17	38—47	38	13(21)
1975	38	10	14	14	39—41	34	10(20)
1976	40	15	13	12	45—41	43	11(21)
1977	40	14	10	16	48—52	38	11(21)
1978	46	16	8	22	56—71	40	18(24)
1979	48	17	7	24	67—76	41	17(25)
1980	34	10	7	17	40—60	27	16(18)
1981	34	12	7	15	30—37	31	11(18)
1982	30	7	5	18	31—48	19	15(16)
1983	32	13	10	9	39—30	36	5(17)

Прошлый сезон был одним из самых удачных в истории белгородского футбола. Команда, пополненная местными молодыми игроками, достаточно ровно провела весь чемпионат и в итоге смогла закрепиться в пятерке сильнейших команд зоны. В 1983 году «Салют» провел в ворота соперника 39 мячей. Вот их авторы: А. Семенов—11, Г. Сошенко—10, С. Шестаченко—4, С. Богатырев — 3, А. Семернин — 3, В. Киреев—2, Е. Кнуров—2, В. Бублик — 1, В. Массалитин—1, С. Никулин—1, В. Чугунов—1.

Перед началом нынешнего сезона тренер «Салюта» Валентин Михайлович Хахонов сказал в интервью: «Наша задача — закрепить достигнутое. Мы вновь хотели бы оказаться в пятерке сильнейших команд, хотя сделать это будет труднее, такие же цели ставят перед собой команды Могилева, Тирасполя, Гомеля, Липецка, Гродно, Брянска, Ленинграда. Все же наша команда решила не уступать завоеванных позиций». Что ж, задачи у «Салюта» сложные. Пожелаем же белгородским футболистам их с успехом выполнить.

ИЗ ИСТОРИИ ВСТРЕЧ

Нечасто приходилось футbolистам Бреста и Белгорода встречаться между собой в рамках чемпионата страны. Первые игры сегодняшних соперников состоялись в сезоне 1967 года. В Белгороде была зафиксирована ничья 1:1, а в Бресте победу одержали наши земляки 1:0. В 1971 году в Бресте ничья 0:0, а в Белгороде победил «Салют» 2:0. Пятый матч соперников состоялся в 1982 году в Бресте: «Динамо» выиграло 1:0 (гол: Рассихин с пенальти). В Белгороде команды поделили очки — 2:2. (Голы у брестчан: Каракун, Сугак). В прошлом году матчем «Динамо» и «Салюта» открывался 46 чемпионат страны в нашем городе:

13.05.83. Брест, стадион «Динамо»
«Динамо»—«Салют»—0:1.

«Динамо»: Цыркунов, Семенович, Мельник, Рэлюк, Зач, Кудей (Роткович, 71), Каракун, Ю. Шеметюк, Томанов, Комоско (Герасимук, 62), Рассихин.

«Салют»: Городов, Анопченко, Овчаров, Чугунов, Бублик, Киреев (Набоков, 86), Семернин, Сощенко, Кнуров, Шестаченко, Конев.

Гол: Сощенко (69).

Матч в Белгороде (7 октября 1983 года) завершился вничью 0:0. Итак, команды, которые выйдут сегодня на поле, провели между собой в чемпионатах СССР 8 матчей: оба коллектива побеждали по 2 раза, в 4 встречах зафиксирована ничья, разница мячей 6—5 в пользу наших гостей. Думается, и сегодня встреча будет напряженной, и команды покажут интересный и увлекательный футбол.

ЭТО НАДО ЗНАТЬ [в помощь болельщику]

Часто поклонники кожаного мяча, пришедшие на матч, выражают недовольство по поводу принимаемых судьями решений, особенно при определении положения «вне игры» и назначении пенальти.

Вот что сказано в правилах: «Игрок считается в положении «вне игры», когда он находится ближе к линии ворот противника, чем мяч, в момент удара по нему другим игроком своей команды». Положение «вне игры» не будет, если: 1) игрок находится на своей половине поля; 2) имеет перед собой двух игроков противника, находящихся ближе него к их линии ворот; 3) последним коснулся мяча или сыграл мячом игрок другой команды; 4) игрок получает мяч непосредственно после удара от ворот, углового удара; вбрасывание мяча из-за боковой линии и «спорного мяча». Напоминаем, что положение «вне игры» определяется не в момент приема мяча, а в момент передачи мяча игроком своей команды. «11-метровый удар назначается, если игрок защищающейся команды умышленно совершил в пределах своей штрафной площади одно из следующих нарушений: 1) ударит или попытается ударить ногой соперника; 2) попытается свалить его при помощи подножки или наклона корпуса; 3) прыгнет на соперника; 4) нападет на него грубо или опасно; 5) толкнет сзади соперника, не блокирующего его; 6) ударит или попытается ударить соперника рукой; 7) будет задерживать его рукой; 8) толкнет его рукой; 9) сыграет рукой, т. е. будет останавливать, передавать или ударять мяч рукой. Одиннадцатиметровый удар назначается независимо от того, где находился мяч, лишь бы он был в игре.

СОСТАВЫ КОМАНД:

«САЛЮТ» (Белгород)

Начальник команды В. Д. ПИГАРЕВ.

Старший тренер — засл. тренер РСФСР — В. М. ХАХОНОВ.

Тренер — м. с. В. И. БУЛГАКОВ.

Вратари: А. Дементьев (1965)
Р. Садыков (1958)

Защитники: В. Береснев (1957)
В. Богданов (1961)
А. Конев (1960)
В. Чугунов (1952)
С. Кривчун (1957)
С. Никулин (1960)
В. Тюмин (1960)

Полузаштитники: С. Корбут (1955)
В. Семенченко (1963)
А. Медведев (1966)
Е. Кнуров (1958)

Нападающие: С. Богатырев (1959)
Б. Зарубин (1959)
А. Семенов (1960)
В. Массалитин (1966)